

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

# 深圳市坪山区新联会各街道分会集中揭牌 同时启动区街联动“探新”计划

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 谭莉莉 汪宏业）近日，深圳市坪山区新联会各街道分会成立大会暨2023区街联动“探新”计划启动仪式举行，通过织密基层网络，进一步激发新的社会阶层人士活力，赋能高质量发展。市委统战部常务副部长黄伟平，坪山区委常委、统战部部长李广明出席活动。

此次坪山区新联会六个街道分会成立，标志着坪山区新联会组织建设迈上新台阶。同时启动的区街联动“探新”计划涵盖以“新”探“新”、以“新”探“城”等6个子计划，一方面发现和吸引更多优秀的新的社会阶层人士，不断扩大“朋友圈”；另一方面通过组团深入城市、园区、楼宇、企业、街道，探访坪山区新的社会阶层人士的工作生活状态，了解和宣传人物创新创业故事，促进交流合作，宣扬正能量。

与会领导希望坪山区新联会把更多新的社会阶层人士紧密团结在党的周围，不断增强他们投身新时代发展的责任感和使命感；搭建更多平台，支持新的社会阶层人士在贯彻新发展理念、助推高质量发展中找准位置、展现担当作为；指导新联会创新运行模式，策划更多精品活动，把街道分会建设成为了解坪山新的社会阶层人士统战工作的全新窗口，用基层声音讲好深圳故事、坪山故事以及新的社会阶层人士故事。



深圳市坪山区新联会各街道分会集中揭牌。深圳侨报记者 谢青芸 摄

## 市工商联前往观澜古墟宝安县工商联观澜工商分会旧址调研 守护深圳记忆 传承保护工商业历史文化

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，市工商联党组成员、专职副主席谢振文率队考察调研观澜古墟和观澜古墟宝安县工商联观澜工商分会旧址，并召开座谈会，邀请深圳市博物馆专家共同为保护利用古墟、更好记录深圳工商联历史等积极献计献策。

谢振文一行参观了观澜古墟宝安县工商联观澜工商分会、观澜人民公社合作管理委员会等旧址。1955年，宝安县工商业联合会观澜工商分会成立，经众多个体户联合经营，在观澜人民公社成立合作管理委员会，并在此办公。该建筑虽年久失

修，但依旧能从房屋上方看到“宝安县工商业联合会”字样和珍贵的壁画遗存。

座谈会上，深圳市博物馆专家提出要深度挖掘古墟历史，处理好传统与现代的关系，以更广阔的视野和格局打造优质内容，留住深圳历史。与会领导指出，观澜古墟作为深圳“四大古墟”之一，是观澜乃至龙华商贸文化发源地，有着不可替代的历史文化价值，是深圳城市发展不可磨灭的记忆。宝安县工商联观澜工商分会承载了深圳工商业的宝贵历史，对深圳历史发展意义重大，要深入挖掘历史资料，探索旧址保护和再利用，将古墟打造成深圳知名文化名片。

## 民盟罗湖总支开展重点课题调研

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，民盟罗湖总支组织盟员赴港澳青年驿站、迈思(MAS)深港港澳青年创新梦工厂（以下简称迈思创新梦工厂）实地调研。民盟罗湖总支主委吕晖参加活动。

调研组一行先后走访考察了港澳青年驿站、迈思创新梦工厂，并与迈思创新梦工厂相关人士座谈。据了解，港澳青年驿站是深圳做好青年服务工作的创新探索，旨在为来深的港澳青年打造暖心落脚点，提供“住宿+就业帮助+城市融入”一站式落脚服务。迈思创新梦工厂是罗湖区首个市级港澳青年双创基地，50%以上入驻企业来自港澳地区。

调研组表示，深港两地在科技领域拥有独特优

势和互补性，加强交流有助于共享资源、提高创新能力。对此，调研组提出四点建议：一是建立交流平台，以举办各类科技论坛、研讨会等形式促进双方人才交流。二是优化人才政策，通过吸收借鉴深港两地人才工作经验，进一步完善引才、留才相关政策。三是加强教育合作，鼓励深港两地高校、科研机构等在人才培养、科研支持等方面开展深度合作。四是促进企业合作，支持深港两地企业在技术研发、产业转化等方面积极开展合作，实现优势互补。

接下来，民盟罗湖总支将把调研收集的问题、意见和专家建议进行汇总梳理，形成系统全面的调研成果，为扎实推进罗湖高质量发展建言献策。

## 宝安区网络人士联谊会举办主题沙龙

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 聂良）近日，宝安区网络人士联谊会在全市首个网络人士统战示范园区智美·汇志数字创意产业园举办“数创未来，全域营销——助力中小企业玩转小红书营销闭环”主题沙龙，50余名直播电商和数字营销企业代表参加。

本期沙龙围绕数字营销与小红书话题，邀请宝安区网络人士联谊会骨干、叁柒集团创始人孙庆就小红书品牌营销进行深度讲解，并与参会企业代表进行了互动。企业代表纷纷表示收获良多，既学习

了最新营销手段，还结识了很多志同道合的朋友，以后会多多参与宝安区网络人士联谊会的活动。

接下来，宝安区网络人士联谊会将围绕“数创未来，全域营销”主题，举办更多形式、主题丰富的沙龙，将直播电商平台、数字营销企业、优质产品等资源一线贯通。充分发挥园区统战力量，搭建宝安区数字营销企业与传统企业零距离交流互动平台，为企业营造良好、开放的创新创业生态，共同推进网络人士统战工作，为宝安高质量发展发出好声音、传递正能量、彰显新作为。

## 坪山区委统战部 开展家庭教育公益课堂

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，坪山区委统战部在坑梓街道秀新社区党群服务中心举办“省名师进社区”——家庭教育公益课堂活动，邀请坪山区侨联副主席、坪山区同心外国语学校正高级教师、广东省名教师工作室主持人廖碧娥作专题授课。

活动现场，廖碧娥围绕“做好孩子健康成长的导航员”主题，针对家庭教育的现状和可能出现的问题，讲授父母如何做新时代智慧型家长，通过案例分析、理论实操、家长互动等形式引导家长学习和运用更加科学的方法来教育孩子。

坪山区委统战部还开展了“法润侨心·典”亮幸福”《中华人民共和国民法典》普法宣传活动，引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，不断增强群众法治意识。

## 致公党龙岗总支 举办阅读公益讲座

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨）近日，致公党龙岗总支举办“书香致远·阅享美好”系列公益讲座，引导广大致公党党员通过“读书+公益”“读书+履职”的形式，凝聚共识、履职尽责作为。

在致公党龙岗总支《心血管病的防治》公益讲座现场，致公党龙岗总支六支部党员、龙岗中心医院心血管内科主任医师兼临床技能培训中心负责人王海鱼博士从心血管病的发展趋势、发病原因、多途径防范等方面进行了科普宣传。在《合理膳食，健康你我》公益讲座中，致公党龙岗总支五支部党员、香港中文大学(深圳)附属第二医院、龙岗区人民医院临床营养科负责人申丽娟从八大膳食准则出发，详细讲解了如何明智、科学、可行地选择食物、调整膳食，引导市民科学健康饮食。

据悉，致公党龙岗总支联合深圳书城龙岗城打造了“书香致远·阅享美好”致公龙岗总支书香支部活动基地，组织10个支部开展好书荐读、云端共读、公益微课等系列主题活动，引导、推动各基层支部、广大党员多读书、读好书，切实做到以读书凝共识、以读书提作风、以读书促创新，不断提升党员的政治素质和履职能力。